

## 中国队南京开练,杨旭意外受伤

## 伤倒一片,国足考验升级

本报记者 胡建明

3月29日,中国男足在南京奥体中心体育场进行训练,准备3月31日与突尼斯队的热身比赛。在训练过程中,上一场为中国队打进一球的前锋杨旭意外受伤,中途退出了训练。算上姜至鹏和冯潇霆,中国队已经有三员大将上了伤病名单。

据了解,打完与海地队比赛的第二天,姜至鹏在长沙一家医院拍片检查了一下扭伤的脚踝,从目前的情况看,与突尼斯一战,他很难出场比赛。相比之下,冯潇霆还好一些,他没有参加训练只是因为膝盖不适,留在了酒店进行力量训练。

让人感到意外的是杨旭的受伤。29日的训练,杨旭

只参加了十分钟左右。他在完成了一次射门练习之后,便一瘸一拐地离场。至于杨旭能否参加后面与突尼斯队的比赛,还要看这两天的恢复情况。据杨旭介绍,在与海地队的比赛中,对方球员狠狠地撞了他一下,当时他就觉得有些不舒服,没想到一直就没有恢复好。

除了伤员之外,中国队的守门员王大雷也备受球迷关注。训练中,有球迷在看台上调侃王大雷:“王大雷,过一个!”上一场比赛的那个失误,至今还困扰着王大雷。

对于王大雷的问题,国家队守门员教练区楚良表示理解,“任何一个球员都有可能出现类似的低级失误,只不过前锋队员和前卫队员这样失误之后,没有像守门员那样引人注目。我们允许球员失误,但我们更希望通过失误让队员明白一些东西,这样才能让失误的代价减到最低程度。”

至于下场比赛是否更换门将,区

楚良表示还没有确定。“现在队伍的伤病情况会有些变化,可能也会做出一些调整,还要观看队员们的现场表现,才会做出判断。”区楚良说。

不过,从佩兰的训练安排中可以发现,王大雷一直和主力分在一边。由此可见,对于王大雷,佩兰还是非常信任的。

为了让王大雷适应对手的前场逼抢,佩兰特意安排了一段防对手高位逼抢的特殊训练。

佩兰将中后场的队员分成了两拨。一拨模拟对手高位逼抢,另一拨演练如何通过跑位和传球来化解。吴曦、刘建业、吉祥、任航、梅方、蔡惠康和王大雷等一拨。由王大雷传球给两个边后卫任航或是梅方开始,另一拨球员开始高位逼抢。佩兰强调,门将拿球时,最少要有三名球员上前接应,门将不到万不得已,不许开大脚,但也不要轻易把控球权丢掉。



杨旭意外受伤,下一场比赛出战成疑。Osports供图

## 欧预赛意大利2:2保加利亚,埃德尔终场前破门

## 这个归化球员很神奇

本报记者 叶嘉利

3月29日凌晨,2016年欧洲杯预选赛意大利对阵保加利亚的比赛中,意大利队在第84分钟打进扳平的一球,艰难获得平局,而进球的却不是土生土长的意大利人,他是出生于巴西的归化球员埃德尔。

在很长一段时间里,“蓝衣军团”意大利是一支传统的欧陆豪门,尤其在在中后场经常能涌现出一批世界级球星。相比之下,以防守见长的意大利队的锋线却不那么犀利。

最近一段时间,意大利的锋线遇到了不小的麻烦:效力于利物浦的巴洛特利状态依然不好,

佩莱在南安普顿也没有进球感觉。留给主教练孔蒂选择的非常小。在这次欧洲杯预选赛之前,他征召了两名归化球员进入意大利队,一名是出生于巴西的前锋埃德尔,另一名是来自阿根廷的中场巴斯克斯。

孔蒂的这一举措,曾经引起了巨大的争议。因为人才济济的意大利队向来是傲气盖云天,卧榻之侧岂容他人酣睡?国米主帅曼奇尼毫不留情地说,“意大利不应该招归化的球员,他们没有资格代表意大利国家队出战。”

曼奇尼说出了相当一部分意大利人的心声,一些意大利媒体也加入了孔蒂的声讨。

可是事实上,意大利队的血统很早就纯正了,2006年意大利夺得世界杯的时候,队中就有卡莫拉内西这位阿根廷人。在孔蒂的召唤下,

埃德尔在今年顺利进入了意大利国家队大名单,他对此十分激动:“入选意大利队是梦想成真,这是职业生涯中最开心的时刻。”

显然,还有比入选意大利队更开心的事情,比如说首次代表意大利队比赛就取得进球,还是压哨的关键进球,使得意大利拿到了宝贵的一分。第84分钟,意大利此前以1:2落后,比赛行将结束,替补出场的埃德尔在禁区意大利外接基耶利尼左侧的低传,随后背后左脚停球,顺势转身,再完成右脚的射门,整个动作完成得一气呵成,天衣无缝,最后射门的质量也极高,皮球直飞右上死角。这个进球使得

2:2逼平对手。有趣的是,意大利的第一个进球,来自于保加利亚的乌龙球。

埃德尔的表演帮助意大利队避免了一场失败,他的首秀堪称惊艳,这是报答孔蒂的知遇之恩,同样也是对曼奇尼的最有力回击。赛后他依然表达了对意大利的热爱,“我会竭尽全力贡献出我的一切,我希望还有机会能够代表意大利国家队出战。”

归化球员在世界足坛并不是稀罕事,往前追溯更早,意大利队在历史上也有非常多的归化球员加盟,在1934年、1938年和2006年三次世界杯上,归化球员都为意大利夺冠做出了巨大的贡献。

足协杯首轮战罢  
七支业余队顺利闯关

本报讯 3月29日,2015中国足协杯第一轮16场比赛全部结束。

安徽力天、广西龙桂达、京铁火车头、梅州客家、丽江嘉云昊、四川隆发、大连超越、银川贺兰山、河北精英这9支新老中乙队顺利过关,武汉宏兴、杭州安格、武汉新纪元、青岛鲲鹏、苏州锦富、包头南郊联社和宁波银博这7支业余队也闯入第二轮。

业余球队苏州锦富在去年的足协杯上就表现得非常出色,比赛中凭借10号严啸的精彩入球,苏州锦富主场1:0击败大连龙卷风,挺进第二轮,而大连龙卷风连续第四年首轮出局。

克罗地亚横扫挪威  
力压意大利占小组第一

新华社萨格勒布3月28日体育专电(记者 薛群) 28日晚在克罗地亚首都萨格勒布的马克西米尔体育场,克罗地亚队5:1大胜挪威队,在2016年欧洲杯预选赛I组中暂列第一。

效力皇家马德里的16岁天才少年奥迪加德首次代表挪威队出场,但他的星光被同在皇马的克罗地亚超级明星莫德里奇遮挡得黯然失色。尽管莫德里奇刚刚伤愈,但他把奥迪加德盯得死死的,令他毫无发挥余地。

前20分钟内,挪威队组织起数次进攻,但克罗地亚后防稳健,挪威队很难靠近球门。第30分钟,克罗地亚中场布罗佐维奇接老将奥利奇传球率先破门。

进入下半场,克罗地亚队开启进球模式,第54分钟和第66分钟,效力沃尔夫斯堡队的中场佩里西奇和奥利奇先后建功,把比分扩大为3:0。本场比赛是奥利奇第101次为克罗地亚队出场,这粒进球是他在国际比赛中攻入的第20个球。

此后,克罗地亚队的乔尔卢卡在5分钟内连吃两张黄牌被罚下场。第81分钟,挪威队的特泰扳回一球。但终场前,替补出场的斯切达尔费尔德和他在帕纳辛纳科斯的队友普拉尼奇又各进一球,把比分锁定在5:1。

五轮比赛过后,克罗地亚队4胜1平积13分,以2分优势占据I组第一,意大利暂列小组第二。下一轮小组赛,克罗地亚队将主场迎战意大利。



球星出彩,帮助克罗地亚大胜。新华社发

归化球员埃德尔挽救了意大利。

